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A francia és cseh hülögyminiszter tárgyalásai során Magyarországról nem esett szó 

Mit végzett 
A kisantant kitart Franciaország ketten a Népszövetség mellett. -- 

Csehszlovákia Au sem. ehet 

Angol 

. 

lomácia és az ezt követő borzalmas világhá 

A népek miiliói megdöbbenéssel elhajlását, mert még mindenkinek élénk ermlékezetében van 
boru. 

Benes csaflakozik Daul Boncour francia Rülügyminiszífer 
Páris, december 18. 

Benes csehszlovák küli iniszter a gisantant rendkivüli követe, befejezte nárom 
napos hivatalos látogatását és a hátralevo 2 napot már csak mint magánember tölti Pa. 
risban. 

Nagy és körültekintő szivélyességgel fo- 
gadták szombaton a franciák Benest. A koöz- 
társaság elnöke ebédet adott tiszteletére és 
a csehszlovák külügyminiszter végig disku- 
rált, mint az a Párisba jővő kisantant dipia- 
maták általában tenni szokták, nemcsak Paul 
Boncourt külügymi iniszterrel, hanem egész 
bereg frapcia politikussal. 

Teljes az összhang.. ! 
Márom nap óta másról sem irtak a francia 
lapok, mint arról a nagy és tökéletes össz- 
hangról, a a francia és csehszlovák külügy. 
miniszter tanácskozásaiból kivilágEk. Óriás az 
összhang, teljes az egyetértés. 

Amennyire a szétfoszló és bizonytalan hi 
vatalos információból megállapitható, a mos- 
tani megbeszélés csak a hagyományos fran- 
ria és kisantant-barátság konszolidálása. UJ 
elena nem igen van a mostan megállapodások 
ban, Franci ág kitart a kisantant mel- 
lett, a kisantant Franciaország mellett, mind 
ketten a Népszövetség mellett. 

Délután fél 4 óra után gyüekeztek a 
Guai d Orsayban a sajtó képviselőt, 
hallgassák a két i iniszter együttes 
nyilatkozatát, mert Benes óvatosan ügyel 

tottan üriszaladt az előszobába, hogy mag- 
nézze, megérkrezett-e már, Benes azonban ké. 
Bett a kicsit, mert az Akademié des Seci- 
énces klorakc ülésén vett részt. Végre el 
4 óra után nehány perceel megérkezett. Zma- 

valamint a csehszlovák párisi követ táresá 

nyilafhozafához 

Itt részletegen fejtegette a két külügymi niszter a tárgyalások eredményét. Ezek az eredmények szerintük a következok 
1. Változatlan hüség a Népszövetség mel lett. Metódusokban lehet változás de nem a lényegben. A Népszövetség elé vitt inérdégek- ben nagyobb szerep juthat a diplomáciai elo készitésnek. Ez magyarul annyit jelent hogy a Népszövetség nyilt diplomáciai fórumát egy re inkább elfoglalja a titkos diplomácia. Micd két külü ini nyomatékosan hangsu- lyozta, hogy kitart a Népszövetség mellett és 

amellett az elv mellett, hogy a Népszöveteég 

Benes Párisba 
mellett, Franciaország a kisantant mellett és mind- Ez a tanácskozás nem irányul 
sziriával gazdasági tárgyalásokba kezdett 

sajfóvélemények a flanácskozásokról 

ul Boncour - nagyon kielé 

ni 
egyik állam ellen 

elkes szvakkal hangsulozta a teljes és tökele- 

jes sullyal a kisantant mellé áll és ha ennek 
ninecs ig - mint azt mindketten hangsulyoz- 

a szolidaritás ismét teljes a közös enrópaiak- 
cióban. 

váhagyásával folytatja azt a megkezdett gaz 
dasági kolaborációt, ami a kisantant államak 
és más Balkán-államok teljes gazdasági egy. . ja előkésziteni 

4. Ausztriával Csehsziovákia fokozott 
tenapéban fogja folytatni a megkezdett gax- dasági tárgyalásokat, mert mindkét minkez- 
Ntani minden más orientációtól. A maos o- 
lyamatban levő tárgyalások - mondotta Fa. 

hogy eredményre is ve. 

nyilatkozatában Ma- 

vannak és remélhető, a 

A két államaférű 

tett. 

pokkal ezelőt, a Prágai Magyar Mir. 
lap megjelenését. A betütás most december 
l6-án járt le és a csehazlovákiai mgayarság 
meyé ntata hogy a kititnés szrete 

dasember 12-én ki is futott a lap az ucsárn, 

a Prágai Magyar 



Látszott a gyereken, hogy nemrégen ta. 
mudhatta ezt a versikét mert ugyanecsak tud, 
ta. A család boldogan néem.. az édes kis köly- 
köt, aki igy fejezte ee: 

„"Földnek, fának jó bundája ez a ké. 
Ht van a tél 

Hogy aztán a családdal összeüdvözlőd- 
ködtünk, a gyerek megjelent a másik szobá- 
bél boldogan hozta magával az lekolásköny- 

lekoláskönyv. Elemi iskoláskönyvi 
Ahogy a kezembe vettem a (könyvet, 

nagy meleg öntötte el a lelkemet. Eszenme- 
jutott - csak egy rövid pillanatra bár - az 
a régi boldog gyermekkor, amikor odafigyel 
tünk a tanitó ur táblájára a tanitó ur ke 
zére, amikor szépen és egymásután felirta az 
i betüt, aztán az u-t, s igy sorjában lassan az 
összes betülket. 

Nézem a hönyvet. Lapozgatom Az i betü 

Kerestem ebben a könyvben az olvasma- 
között azokat, amikre engem tanitottak 

Mátyás király olvasmányokat, a Szent Lász 
Szilágyi Erzsébet- 

, e alata! Magyer könyv volt agyan 
do magyar lélek nélkül iródott 

Bizony - mi tagadás benne - homá- 
Wos lett a szemem és csak aznyit td 
mondani a gyemeknele 

Szerdály adhatók be 
a laptejek 

nagy számban érkeznek be lapfejek. 
hizományosaánk közül többen kérik, 

várjunk a döntészel, mert a havavások 
Vidéki 
heogy várjunk 
miatt nem tudtáik még összeszedni a lapfe 
jeket. 

Brest december 18. 
A NAC ma már európai hirü csapara 

szenzációs eredményt ért el vasárnap Brest 
ben, az ottani Fe. csajatával A nagyváradi 
zöld-fehérek 8:1 arányban győztek. 

Az első félidő még a franciak 
mutatta, amennyiben 1:0-ra e azon- 
ban a második félidőben a zöld-fehérek ecsu. 
pata felörölte a franciák tudását és egyinás- 
után estek a gólok Egy öngélon kivül Rónay 

Kibékülnek a horvátok 
a szerbekkel? 

zágrab, lecember 18 
A jugoszláv királyi pár szombaton dél- 

után négy órakor hosszabb tartózkodásra 
zágrábba érkezett, Az udvari vonatot a Eelg 
rád-zágrábi vonalon az összes nagyobb á- 
lomásokon parasztküldöttségek varták, hogy 
hódolatukat nyilvánitsák az uraikodónak FPo- 
Etikai körökben feszült érdeklődéssel várjak 
a király zágrábi tartózkodásának belpolitikai 
kihatásait. Az egykori Radics-párt vezérei is 

lából egy hely sem fog kimaradni. 

Lehengerelte Maca bresti csapaiol 
8:4-re (0:1) győzött a zöld-lehér csapat 

Kiadóhivatalunk közli, hogy 

Hisszük, hogy a hátralevő két napon beer. 
keznek mindenhonnan a lapiejek és a tombo. 

(4), Bodola (2) és Kocsis rugtáik a NAC gol- 
jait, A közönség lelkesen ünnepeite a ragy- 
váradi fiukat, akik még a hét folyaman egy 
esetleg két mérkőzést játszanak. A NAC 
bresti óriási gólarányu gyozeme után egyre. 
másra kapja a meghivásokat és nagyon va- 
lószinü, hogy hónapokig marad távol (na 
ugyan a szövetség meg nem sokalja majd a 
sok győzelmet és haza nem parancsolja öket 
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már napok óta együtt vanaak Zázrábbas és 
állandóan tanácskoznak, hogy eldöntsék, "neg 
maradnak-e továbbra is a teljes elutasitás ál- 
láspontján a belgrádi rezsimmel szemben, a- 
vagy pedig revidiálják poitikájukat és beh: 
dolnak az uralkodónak. Allitólag arról is szó 
ban, hogy nehány parasztpárti vezér kinall- 
gatást akar kérni a királytól és ki akar bé- 
külni Belgráddal. 

A monopol emberei megint „levizsgáztak" 

Engedély nélkül hutatni akartak Tasnád. 
szántón a mononol áge 

Züabr desember 18 
A monopel alkamazottak ügybuzgósaga 

minden határt felülmul. Ezt bizonyit 
ja az alábbi eset is. December 12-én Tasnád. 
szántón a római katholikus paphoz beállitott 
2 monopol alkalmazott s minden nagyoob 
bevezetés nélkül felkutatta ng lakását. Mi 
után a lakásban semmi "tiltott" monopol cik 
ket nem találtak, a papot felszólitották, hogy 
vezesse be őket a templomba, mert azt is 

- Jól van kisfiam. Majd mesélni fegek 
én neked egyszer arról a könyvről, amelyiket. 
én tanultam, amikor olyan kicsi voltam, met 
amilyen te. 

temn házában Hiába volt meleg - én féztam 
Végigfutott rajtam a hideg. Annak a féle- 
lemnek a hidege, hogy előttünk nő fel egy 
uimagyar generáció melyik megtanul ugyan 
irni és számolni is, olvasni, de fejtája nagz 
jvázól nema og tudni mezaznit 

i a templomban 
benjárását kérte, akinek aztán seerült meg- 
értetnie a monopol közegeivel, hogy engedély 

nélkül a tempiomot ki nem kutathatjáik meg 

Miért? Zekegett fel benaena a kérdés 
Miért mindez? - Hát nem okosabb lenne, ha 
minden ember a maga nemzeti bőselvel meg 
ismertetné a gyerekét? Vajjon nem emberibb 
lenne az a miniszteri rendelet, amely yer 
könyvet paranesolna maeg 

szogukság áöhongő vnágii élfök s - ag 

gyermek 
látszák - megkezdik ezt már ott lenn, a kis 

olvasókönyvén 
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CGramofon, 8: Stefanescua Augustin Gabi ene- 
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Ötven év óta nem 
a. Nagyvárad, december 18. Már tizedik napja, hotakaró fed. az országot, hogy a meg Szabad rög kövé 

fagy, hogy rohaimosan nőnek a jegtábják. A csikorgó hideg átmeneti, g is aiig engedett az erejébői A korán beköszöntött tél megle pett mindenkit, ami nem csoda, mert arány 
lag rukin fordul elő. 
vVisszalapozva az időjárási megfigyelesek 
évkönyveiben, 50-60 év alatt alig tajáljuk mását e hó eleji kemény hidegnek 1879, ke- gyetlen decembere óta, amely 1-én 5 fokos, 
3-án 14 fokos, 8-án 17 fokos, 10-én 19 fokos fagyot hozott, tartosságában és hidegségben csak az 1925-iki télelő mérkőzik a mostani- 
val. Az még szélsőségesebb volt, mint a mos 
tani. Alkkor azonban elfogyott a tél mérge, 
mert Szilveszter napján viszont 18 fok me- 
leg volt. Majdnem annyira megenyhült az 
idő 1902-ben, amikor december 13-14-én 
volt a mainál alacsonyabb hőmérséklet. Min 
denesetre előfordult egyszer az az ese- is, 
hogy még decemberben Visszajött a hideg, a- 
mint 1892-ben történt, mikor 1-től 13-ig erő. 
sen fagyott, azután felengedett az idő, de ka. 
rácsonyra ismét felvette komoly téli kepét. 
A tél korai beállának az aranylag ritka 
előfordulása azt mutatja, hogy határozott 
időjárás rende lenességről van szo, amelynek 
közvetlen oka csakis a légköri levegőtöme 
gek különleges elhelyezk désében kercshneta 
mit meg is tudunk állapitani. A légtömegek e 
különleges elhelyezkedésének az Ukáig azon. ban már nem tüdunk visszamenni. Ezért le- het a hideg érkezését csak annak közvetlen 
beállta előtt jelezni, de nem lehet november 
közepén a december eeji erős fagyokat előr- látni, mert ütóbbi a mélyebben fekvő ok is- 
meretét feltételeznée. A közvetlen ok most az volt, hogy esm 2 
sorozat ciklonszerüű képződmény ereszkedett 
le a Jeges-oceántól a Fekete-tenger fele Azt 
is lehetne mondani, hogy az ázsiai Oroszor- 
szágot boritó hidg légtömegek európai sze- 
lén léghullámak fütottak le a jelzett irány. 
ban, Észak-Európában ez 2-3 naponkén val 
tozó időjárást hozott, de nekünk csak a ni- 
deg jutott már, mely minden egyes ciki"2 
mögött sarki evegő képében leáramlott dal 
fele. Az Atlanti-oceán cik onjai, amelyektől az 
enyhülést remélhettük volna, mind igen gyes 
gék voltak, egyébkénti utirányukat elhagyva 
a Földközi tengerre vonultak le. Ott varják 
már 10 napja, hogy a nehéz hideg levegő 
felettünk meggyengüljön Ezeknek a hatalmas légköri mozzanatok 

AADIOMUSOR 
Bukarest, Tőzsde, vizállás, gramofon, 1 

és 15: gramofon, 5: Jonescu-zenekar, 7.20 : 

kel, 8.20: A rádiózenekar szimfónikus narg- 
vVersenye 
Eudapest. 6.45: torna, Utána: gramofon 

10: Felolvasások, Közben: gramofonlemezek 
12.05: Czicza József és cigányzenekara, 3: A 
testnevelési tanfolyam közvetitese, 4: Vic- 
váry Margit háztartási előadása. 5: Dr, Forvo 
Pál előadása, 5.30: Budapesti Hangverseny 
Zenekar; 6.30: Francia nyelvoktatás, 7: gra. 
mofon, 7.30: Dr. Lóczy Lajos előadása e. 
Herz Lili zongorázik, § 40: Hirek. 9: A fiatal 
Erkel kortársai. Előadás. zenei szemelvén yek- 
kel. Közremüködik az Operaház tagjaiból a- 
lakult zenekar, Szünetben időjárásjelentes. 

Mi az oka a decemberi na gy hidegnek? 
nyek behatása folytán jöhet létre. Közrejátsz 
hatnak itt kozmikus, tehát a földi légkörön 
tul eső tényezők is elsősorban a Nap, amel nek kisugárzási változásai hosszabb idő mul- 
va is visszatükrözhetnek a légkörben, Nem- 
csak a fény és hősugárzás, hanem 

kintetben nem tesz kivételt a sokáig külön- 
legesen befolyásosnak tartott EHolddal serz. 

Mos" dől el 

Bukarest, december 1i8 
Bukaresti jelentés szerint Angelescu ta bornok, hadfelszerelési minisztar elnöxktete 

alatt bizottság alakult a hadsereg fejszereve. sének tanulmányozására. Ez a oizottság fog 
ja megállapitani azt, hogy milyen arányhan 
....... 

U év ajándékképen 

Varsó, december 1.. 
Lengyelország népét az alkotmány módo 

sitása foglalkoztatja különösen most, hogy 
hire jár: az államelnök hozzájárulását adta 
Pisudszky marsall alkotmány módositó ter. 
véhez. Az uj lengyel alkotmány lényegesebber ! 
módositott részei a következék: Az elnöki Jog 
kört kiterjesztik, az elnököt ezentul nem a 

Bukarest, december 16. 
A bukaresti egyetemi haligatók közgyü. 

lést tartottak, hogy tikakozzanak a Vasgár. 
da feloszlatásával kapcsolatban letartóztat-t 
diákok fogvatartása ellen. A gyülésen meg. 
jelent Cantacuzino Granicerui tábornok a 
vasgárda ideiglenes parancsnoka is, aki álli- 
tólag a Németországba szökott Zelea Codre- 
anut helyettesiti. 

A tábornok kijelentette beszedében, hogy 
az antszemitizmus nem nehány ab alktábla be- 
verését jelenti, hanem mindazon elemeknek az 
eltávolitását, amelyek a zsidók érdekeit elő- 
mozditják. Nagy csapás lenne például a ze1- 
dókra és a szabadkőmüvesekre ha eltávoli- 
tanák Titulegcut, aki milliárdokat költ el kül- 
földön holmi értéktelen megnemtámadási szer 
zöődések megkötése kedvéért. " 10.40: Rigó Jancsi és cigányzenekara, Duca - mondotta a tábornok - csak 

E : az 1934. évre különböző alakban 
II 10II lála cégnyomással is a legolcsóbbak 

Oradea, Piata Mihsi Viteaza! (Nagypiac-tér) 

vagy csillagok egyenkénti vagy összetett ha- kiterjedt és vastag korai hótakaró amel tását a mai légkörtan nem ismeri el és a te. ur ly 

mely keresztül-kasul vonul a légkörön és a- 
melynek találkozásait és a velük járó nyomás 

leg kibogozni nem vagyunk képesek, 
Miután a hideg további tartós fennallá- 

sának az eddigi megfigyelések alapján a va- szinüsége kicsi, de remélnünk kell, togy december nem lesz végig ilyen szigoru, bár a 

maga felett levegősürüsitő hatágt gyakorol, csak igen enyhe áramlatnak engedi meg ma 
Belső légköri ok a meglevő vagy ujabb ha- 

Felmondják-e a Skoda szerződést 
részesülhetnek a belföldi gyárak a hadsereg 
felszerelésének szállitásában. Legközelebb az tán döntenek arról is, hog a Skoda-szerző: 
dést teljes egészében felmondják.e vagy pe. 

nát 

lengy yelország fascista 
alkormányi kapont 
A par.ameni tagjainmak csak egyharmadát választják meg, kétharmadát kinevezik 

nemzeti tanács, hanem nyolcvan elektor vá. lasztja. A sejm megvalasztására fentartják 
ugyan az általános titkos választójogot, de az 
zal a módositással, hogy a képviselők egyhar 
madrészét az állam elnöke nevegzi ki, mig a 
másik kétharmadrész a haza érlekében érde- 

z zzz zzzzzzzzzzzzzzzzzzzezmzzizumszmzzttzszsszszemmzem 

A vasgárdisták Titulescu milli- 
árdos utazását birálgatják 

azért jutott kormányra, nogy elnyomja a 
jobboldali mozgalmakat. Előbb ezt magam se 
hittem, de most látnom kell. A kormány azt 
mondja, hogy feloszlatta a vasgárdát. Ez a 
valóságban nem igy van. Mi nem vagyunk 
hitleristák, sem Mussolini emberei nem va- 
gyunk. Mi csak románok vagyunk és romú- 
nok akarunik maradni a románok országábar 

A gyülés ezután határozati javaslatot A, 
gadott el, amely szerint az általános diák- 
sztrájkot mindaddig fentartják, amig a Jila 
vában és másutt fogvatartott összes dtálko- 

Tekinfsék meg embaléak föntsmeszét 
vvilágmárkás gramolont 

„Musica' haneszerádió és kirakatában 
Orades, Bulv. Regele Ferdinamd 

aramcazar zota 

Pásztor Ede cégnél 
4 sz Kérien árajánilatot! 

ingadozás erősödése déseit és gyengüléseit jalen



E tttüt MT 
Hirtelen elhallgatott, mert az ajtón ko- 

pogtattak és Barness tívkár lépett a sz0- 

Buocsánat, hogy zavarok - mente- 

getőzött - a beteg högyléte felől szeretnék 

érdeklődni. 
Ahan ebben a pillanatban ébredt föl, 

nem volt még teljesen magánál, zavaros sze- 

mekkel nézett körül. Mikor megpillantotta 

a titkárt, egyszerre szörnyü dühroham töct 

ö az, - rikácsolta. - Már régen 

tudtam, hogy az életemre tör! Most is azert 

jött, hogy meggyilkoljon. 

Hughest ikellett segitségül hivni, mert 

Alan kétségbeesett erőfeszitéseket tett, 

hogy kiugorjon az ágyból. 
Először vettem észre, hogy Barness el 

vesztette szokott nyugalmát, az arca elsáp- 

padt és heves hangon válaszolt : 

Ugy látszik, Wreight urnak láza van 

Bocsánatot kérek a zavarásért. 

Mikor a titkár után becsapódott az ajtó 

Allan kimerülten esett vissza párnáira. 
- Higyjétek el, hogy ő a gyilkos - H- 

hegte - ha rám hallgattatok volna, akkor 
már régen lakat alatt lenne! 

Nyugodj meg egy kicsit - csititotta 

Hughes — képtelenség, amit mondasz! Nemn 

mondom, Barness modora nem könnyen 

emészthető, de a büncselekményekhez sem- 
mi köze sincs ! 

Nem hallgatok rád - dadogta Alhan 
oosodva. Még egy ideig nyugtalanul for 

golódott, aztán lassan-lassan ujra elaludt. 
Az ajtó halkan kinyüt és Archibalc 

Wreight lépett be. 
- Hogy van a fiu? - kérdezte halkan. 

Hála Istennek, nem következett be 

semmiféle komplikáció - válaszoltam. - 

Egy-két nap mulva már ujra talpon lesz ! 

- Ha esetleg szü , hogy valaki 

éjszaka is mellette maradjon, akkor elküld- 

hetek Fynért - mondta a lord. - Ha nem 

Csalódom, a doktor urra is ráférne most már 

egy kis pihenés ? 
E Szó sem lehet róla, - válaszoltam 

határozottan - Én mindenképen virrasztani 

fogok! 
Velem együtt! E szólt közbe FPat- 

ricia. 

Archibald Wreight elmosolyodott. 

- Ha esetleg unatkozni találtok, le- 

küldhetem Martellnét. 
A Köszönöm, de nem kérek belőlet - 

mondta Patricia elpirulva. - Azonban téged 

szivesen látunk, ha itt akarsz maradni. 

- Hová gondolsz? - tréfalkozett a 

lord. - Elég vastag bőröm van, de az ele- 

fánt szerepére mégsem ű 

vetve Hughesbe karolt, aki szintén menni 

készülődött. 
- Nemsokára ujra benézek - mondta 

a detektiv az ajtóban. 

Mikor a távzók után becsukódott az 

ajtó, Allan ismét nyugtalanabb lett. Meg 

tapintottam a pulzusát, de hőemelkedése 

nem volt. 
Ha rád haligatok, akkor mindez nem 

történik - mondta Patricia. - Nem 
sebe- 

sülez te sem meg és Allannak is megmarad 

az ujja. Ígazán lelkiismeretfurdalásaim 
van 

nak ezért. 
Nem történt sulyos baj - vigasz- 

taltam. - A jővőben pedig nem láthatott
 

Senki. Allan néhány hét mulva akár teniszez 

het is. Most azonban szeretném, ha egy k
i- 

csit lepihennél a diványon. 

El voltam készülve különböző ellenve- 

tésekre és tiltakozásokra, de csodálatoské- 

pen Patricia azonnal engedelmeskedett 
és 

csakhamar mélyen aludt. Az izgakm
ak ala- 

posan megviselhették szegényt, meglehető. 

sem nyugtalanul aludt és mindig att
ól fél 

tem, hogy fölébred. 

vállalkozom. - Ne- 

patkolás közhen 
Végzetes szerencsétlenség történt tegnap 

Costeni községben Lucian Pavel gazdálkodó 

Kovács János kovácshoz ment. hogy két lo- 

vát megpatkoltassa. Minthogy a kovácsnak 

segédje nem volt, arra kérte a gazdát, hogy 

Tovább folynak 

Debrecen, december 18 

A debreceni egyetemen hirdetményen 

közölte a rektor, hogy a kollokválás rendjet 

fenn fogja tartani. Ennek ellenére a debre- 

ceni egyetemen kiujultak az eltanácsolások. 

A kollokválni akaró zsidó hallgatókat minden 

karon eltanácsolták és többeket sulyosan iz- 

zultátak. Szücs Sándor másodéves orvostan 

hallgatott a rektor szobája előtt 50-60 ba 

bert a lépcsőn lerugdosták. Ugyancsaik meg- 

rugdosták Reich Dezsőt, Halász Györgyöt a 

Egy gazdálhodó véletlenül agyonütötte 

Dés, decembe: 13 

társ megtámadta és megdobálta. A fiatalem. 

a hovácsmestert 
legyen a segitségére. Lucian kezébe vette a 

pörölyt és többször az üllőre ütött vele. Az 
egyik ütésnél a pöröly kiesett a gazda kezé- 

ből és olyan sulyosan vágta hasba Kovácsot, 

hogy ez nehány órai szenvedés után megha 

a zsidóverések 
a debreceni egyetemen 

sorfal között lökdösték le a lépcsőn. Az egy 

tem előtt egy Perlistein nevü joghallgatót 1el 

pofoztak. Egyetlen zsidó haligató se tudo 
lekollokválnn.ii. 

A zsidó hallgatókat ért inzultus miatt 
Grosz György szigorló orvos és Goldinann 

István joghailgató felkereste Vargha Zsig- 

mond rektort, akátől védelmet kértek. A rek 
tor válaszában közölte, hogy felhatalmazása 
van a kultuszminisztertől és az eszközei is 

megvannak, hogy a zsidó egyetemi ifjuságo 
az inzultusoktól megvédje 

Ámikor a tégla piros, a tal me
g tehér és zőld 

Temesvár, december 18 

Az unalom és a tulzott hivatali buzgoság 

sokszor viszi az embereket botorságokra 

igy van ez a szörénymegyei Daruváron is, 

ahol nagy számban élnek svábok. Ezeknek 

régi időktől fogva szokasuk, hogy házaik fa. 

lán a talpazatot zöld szinre festik. A daruvá- 

ri sváb asszonyok soha nem gondolták, hogy 

ebből kellemetlenségük származhatik, vagy 

különösen, hogy emiatt az irredentizmus al- 

lamellenes vádjába keveredhetnek. És megis 

megtörtént. A szemfüles daruvári csendőrök 

kisütötték, hogy a ház falának fehér szine, a 

Bukarest, december 15. 

Az ujonnan épült hazak adómentessé- 

gére vonatkozó törvény annyi átalakuláson 

ment keresztül, hogy a pénzügyi hatóságok 

sem voltak tisztában a törvény alkalmazasá- 

val, Ezt a bizonytalanságot szüntette meg 

most a pénzügyminiszterium rendelete, mely 

szerint minden uj épület, még az ipari cé- 

lokra használt épületek is, 10 évig adómente 

sek, ezt az adómentességet a rendes évi adó- 

fizetések alkalmával a bizottság állapitja meg 

ha az adózó idejében beterjesztette erre 

vonatkozó deklarációját. - Az 1921-től, 1933 

januárjáig készült épületek, valamint azok, 

amelyeket 1932-ben kezdtek épiteni, de csak 

1933-ban voltak lakhatoók a 10 éves adómen- 

tességen kivül 5 esztendeig 75 százalékos és 

ujavb 5 esztendeig 50 százalékos adókedvez- 

ményben részesülnek. Ezek a háztulajdono 

sok azonban szintén adóvallomást tartoznak 

henyoftani és az adókivető bizottság mente- 

siti őket az adó alól A pénzügyigazgatóságon 

elvezheti, ha azt az adókivető bizottság nem 

1 jsmars el. Abban az esetben, ha az adózó en 

külön adákönyvet fektetnek le ezekről az 

jépületekről. Az adókedvezményt sen
ki aen 

Daruvári sváb asszonyokat 
irredentizmussal vadolnak 

talapzat zöld és a járda köveinek piros szine 

Z ha forditott sorrendben is - a magyar 

nemzeti szineket képviseli és ezért a sváb asz 

szonyok allandó zaklatásoknak voltak kiteve, 

Schneider József tanár most ez elen tiltakoc- 

zott a szörényi prefektusnál, aki kioktatta a 
csendőröket, hogy hivatásukat másként gya- 
korolják és hagyják békében a sváb assz" 

nyokat. Ha a lelkiismeret továbbra is háb:. 

rogna, a daruváriak kénytelenek lesznek vagy 

házuk falát átmeszelni, vagy a kövezetet fel 
szedni. .. 

leddig adómeniesek az uj házak 
Megszüntette a pénzügyminiszter az eddigii 

bizonytalanságot 

a kedvezmény 10 esztendeje s az alső kategó- 

riából átmegy a 75 százalék kedvezményt él. 

vező második kategóriába, a bizottság nem 

állapitja meg a kedvezményt. Eppen ezért 

mindenkinek érdeke, hogy vallomását idejé 
ben benyujtsa. 
em.. 

Büni köveit el 
minden olyan egyén, 
akinek bárminemü csontfájdakmai vannak ha 
nem rendeli meg a páratlanul biztos gyógy 
hatásu Moor fürdőiszapot, mely háziiag " 
kényelmesen és könnyen elkészithető. GYŐ 

gyit: rheumát, köszvényt, izomcsuzot, far 
Zsábát, csonttörést, vesebajt, gyomor és nő 

betegségeket. A gyógyiszap postán is megrel 
delhető. A négy fürdésre elegendő hat kilós 

doboz ára nyomtatott hasznájati utasitással 
40 lej. - Megrendelhető: Ecsedy Hároly füf 

dőtulajdonosnál a penz előzetes beküldés 

mellett vagy utánvéttel. Cime: Szalárd Biha! 

megye. 



AMkalmivétel 
Inlytán 

módomban áll az alanti 

versenyenkivüli 

olcsó 
árakban árusifani: 

1 drb szalvéta 5 lei 
1t drb törülköző 12 lei 
1 drb pohártörlő 10 lei 
1 drb étkező abrosz 78 lei 
1hatszemélyes kávésgarnilura 106 lei 
mir prima min teniszf anell 16 lei 
mtr angol zelir 24 lei 
mtr szines fehérnemü batiszt 20 lei 
mtr prima ilanell 24 lei 
mtir mintás piké barchend 24 lei 
mir divatszövet 22 lei 
mtr divatszövet 90 cm. széles 30 lei 
mtr hibamentes crepdechine 64 lei 
mtr szines piké barchend 30 lei 

1 mtr rózsás flanell resztek 32 lei 
1 mtr csikos ze ir 10 le 
1 mtr sznes bár ony 66 lei 

a
 

Ezenkivül a raktaron lévő összes 
vásznak, damasztok, sillonok, pup- 
linok is hasonló olcsó árban ke- 

rülnek eladásra. 

Mivel nem ismerem minde vevőm cimé! 

felkérem, 
eozzán, 

vegye át 
az ujévi 

kjandéksepiár 
aáöakt 

Minden csütörtökön nagy 

maradékvásár 

Str. Avram lancu 
Kossuth ucca 

A nhagyv 
a ház- és üzlettulajdnosek figyehmét, 

pálinkával egy ember 
Tegnap délután 3 órakor a mentőket ar. 

ról értesitették, hogy a Szilágyi Dezső ueca 
6 számau ház kapualjában egy emiber fekhet 
eszméletlenül és minden bizonnyal megméz- 

gezte magát, mert egy üres üveg fenszik mel- 
lette. A mentők a közkórnázba szállitottak 

ahol kiderült, hogy valóban 
eg történt, de alkohol-mérgezés, 

Az üres üveg pedig páhnkás üveg vol. 
Az "öngyükos" egyébként Győri Sándornak 
hivják és valószinü, hogy - életben marad. 

áradi rendőrkvesztura felavja 
hogy 

házaik, iületve üzleteik elől a megtagyott ha- 

Tisztitani kell a járdákat 
vat takaritsák el. Aki a rendeletnek nem 
tesz eleget, azt 500 lejig terjedő pénzbirság- 
gal sujtják. 

Tömegesen lötték le a ha- 
tarátlepoöket a Dnyeszteren 

Tighinából jelentik: A határorség je- 
lentette a parancsnokságnak, hogy a Dnyesz- 
ter orosz partja felől több sortüzet hallotta. 
az éjszaka. Ma reggel azután megállapitot- 
ták, hogy ismét több moldovai román akart 
átszökni a határon, de az orosz vörös határ- 

őrök eszrevettek öket és sortüzet adtak le 
rájuk. Ugy látszik, hogy valamennyi mene. 
külét lelőtték, maert maa reggel román ha- 
tárőrök igen sok holttestet láttak a Dnyesz. 
ter tulsó partján. 

Nem halasztják el a választást 
Bukarestből jelentik: A kormány hiva- 

talos közleményt adott ki, amely szerint min 
den olyan hir, hog a választás elmaradna, va 
lótlan. A választást a király szardára, de- 
cember 20-ra rendelte el és igy azi természe- 
tesen ezen a napon feltetlenül megtartják. 

Bukarestből jelentik: Madgearu a lapok 
ban nyilatkozatot adott le, amelyben azt ál- 
litja, hogy a kormány kétféle rende etet kül 
dött a prefektusoknak a választási kampány 
nyal kapcsolatban. Az egyik a hivatalos ren- 
delet, amelyben a miniszter utasitotta a pre 
fektusokat, ho"-y minden eszközzel őrizzék 
meg a választások tisztaságát. A másik mzon 
ban egy bizalmas rendelet, amely részletes 
utasitásokat tartalmaz arra vonatkozólag, 
hogyan kell a kormány győzelmét biztositati 
Most Duca miniszterelnök kommünikében cá- 
folja és rágalomnak minősiti azt az álitást, 
Kijelentette, hogy a kormány csak egy kör- 
rendeletet adott ki, azt, amelyben a leghatá- 
rozotabban utasitja közegeit, hogy a válasz. 
tások tisztasága felett a legnagyobb eréllyei 
őrködjenek. 

Ugy látszik - mondja Duca - hogy a 
nemzeti parasztpárt annak idején két körren- 
deletet adott, egy nyiltat és egy titkosat és 
most hasonló manipulációval akarják meg. 
vádolni a kormányt is, amely ezt az állitást 
mint inszinuációt visszautasitja. 

Bukarestből jelentik: A választások aelőt- 
ti utolsó vasárnap a propagandagyülések je- 
gyében telt el. A Hberális párt propaganda- 
gyülésén Duca miniszterelnök mondott be- 
szédet, aki hivatkozott arra, hogy már ju- 
niusban megmondotta, hogy az ősszel ok 

kerülnek uralomra, Határozottan kijelent- 
hette ezt, mert ismerte a közvélemény hangu 
latát. Hangoztatta, hogy a kormány a király 
és a nép bizalmából került az ország éelére. 
Nem ad programot, hanem kijelenti, hogy 
teljes erővel küz uni fog a gyülőlet naciona- 
lizmusa ellen és nem engedi meg sem a jobb 
sem a baloldali-szélsőségek zavargásait. 

A nemzeti parasztpárt gyülésén Maedge- 
aru, majd Maniu Gyula mondottak beszédet. 
Maniu hangoztatta, hogy a párt alkotmány. 
reformot kiván, mert az emberek és az egész 
társadalom nagy változás 
tül és a mai idők szeleme feltétledül meg- 
kivánja az alkotsiány etormot. Ezután a 

sokon ment keres- egyenruha szabó, 3 spolnirezó leány, 4 

reviziós törelkvésekről beszélt Maniu és k- 
jelentette, hogy a párt elitél miaden igyeke- 
zetet, amely a békeszerződések és az ország 
határok megváltoztatására irányul. Romá- 
nia emberáldozattal szerezte meg mai teri 
letét és abból egy talpalattnyit sem enged. 
A gyujtóhangu beszéd nagy meglepetést kel. 
tett, mert Maniutól szokatlan a heves tert- 
peramentum ilyen fekezott megnyilvánulása. 

Szinház és mozi 
x 

Kedden délután 4 órakor: Nagy gyermek 
előadás, Emil és a detektivek. 10 és i7 lejes 
helyárakkal, : 

Kedden este fél 9 órakor, Nagy buecsu- 
előadás. A pénz nem minden. Az egész tár. 
sulat bucsuja Nagyvárad közönsegétől. Ren- 
des helyárakkal, 

x 

Meyman-szinkőr: Szökött fegyene va- 

FELMPALACE 
Ma kedden premier 

Zsaroló 
Főszerepben : 

JOAN BENNET, MIRNA LOY 

APROHIRDETES 
Károly! Beteg vagyok, ezért nem maan- 

tem. Teréz, 
Megbizató besárónőt 1 " 

takaritáshoz. Krámer, Zödfa ucea M sr Je 
lentkezés d. u. 4-6ig 

üÜgyes 13 éves kisieány ajánlozik kenyi 
nyebb helyre esetleg gyermek meellé, Cimil 
a kiadóba kér. 8 
Allást kaphat: 4 kefegyármunkás isát 

Bukarestbe. 1 fogtechnikus. 1 ondolálónő 1 

nő, 6 ipacátanuló. Munkaközvesítő 
u 2. 

z
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zart altók mögött folyik az anya- 
gyilkos Zemplén Dénes tárgyalá 
Drámai szembesités a 15 éves fiu és László villanyszerelő között 

, decenaber . 
kihangatá 

gy jveteltenek a behajtását s az asszeay 
csdálta. Zemeplénné nmem számo't el a penz- 
maive elhádegüit a viaszony. Az elnök kérde 

zéve a villanyszerelő tagadja, hogy benső vi- 
mszony lett volna köztük. Hsta 9 óra után so- 
hasem maradt ott, nemi oltották le a vis- 
lanyt és az a hizonyos fürdőszobai csókjele- 
net semi zajlott le ugy, amint a fiu elmesélte 
ő vigasztaka az asszonyt, aki vállara borulva 
sirt fia rosszagága miatt. 

nak nevezett. Figyekneztettem, hogy ilyet ne 
mondjon, mert ez becsületsértés. Erre a fiu 

- Zemplénné vagy tul engedékeny, vagy 
tal szigoru volt a fiához ermaplénré többeer 
kék fotokat mutatott testén. azzal, hogy fia 
megverte. "Meglátod még Márianosztrára ke 
rülsz" - mondotta egyszer Dénas anyjának. 
Az asszony nem akarta tézetbe adni nát, 
mert mint mondotta, rem tudna elszakadni 
tőle, 

- Miért akarták a fiut tékolydába vin- 
nmi. - hérdi az elmök. 

a lakást feldulva miadent törve zuzva ta- 
a lakásti eldulva mindent törve, zuzva ta. 
láltam, Az anya azt a felvilágosást adta: 
epénes nagyon dühös velt, Ő törte össze a 
butorokat. Akkor volt szó tébolycába száll- 
tásáról. A műhelyemet azért rendeztenmm be 
Zemplénnénél, hogy követelésem egy caszét 
legalább leirjuk. 

Hzután elmeséli Zemplénnének egy ön- 
gyikossági kisézletét az Erzsébet. ide me. 
yet ő akadályozott meg. Ez akkor voit, ami- 
kor sorma járták a szerkesztőségeket, heogy 
sérje ellen cileket nelyezzenek el ami nem si- 
került. Arról is iud, hogy Zemplénné egy 
sandőrőrmesterrel házasságra akart lépni, de 
a krart a vőlegény iszálkossága niiatt vissza- 

nel Dé hazetérégére tér 

út a tanu. Az asszomy örömmel fogadta fiát. 
Dénes másfélméteres vasdorongot talált az 
udvaron és meglérdente tőle trefásán, nogy 
ha ermel egy embert, vagy állatot fejbasuj- 
tanénak meghalna-e. Leintettem, hogy ilyeat 
ne beszéljen A szóváltásra kijött Zemplénné. 
Látod Kató szereti szileit". - mondotta a 
Mmának. Kató rendes házasságból való" 
felelte Dénes. Az anyja ezután joságos har- 
won beszélt hozzá és régi ujságból felolvasta 

el fiának. Válassz! Vagy maradj nála, vagy 
nálam, de ne pendhiezél", - mondotta neki. 
Később veszekedés zajára mentem be. Zemn- 
lénné azzal fogadott: "Lehet, hogy félóra 
mulva már halott leszek." 

"Miért egy féléram ulvat Lehet, hogy 
már egy negyedóra mulva - kiálltotta Dé- 
ves feléje Másnap megtörtént a tragédia. 

Az elnök szembesitésre szólitja a vádlot- 
tat, aki jadulattól remegő hangoa a a 
Lás zló felé 

Leéhet, hogy a sárga regényeken olvasta. 
mondtam Marianostrát és rem fenye- 

gettem anyámat a negyedórával. Nem igaz, 

hogy este 8 óra után nem volt nálunk. 11-kor 
is ott ült és csak szerelt vilanyt egyszer 

ságból való. Hyert nem mondhattam, mert 
nem is érthetek ilyesmihez. 

A dési ügyészség togházából 

deelfogták ale- Megszöktel 

László arcára kiül a fiu iránt érmett el 
lenszeny és ugy kiálta: 

Az elnök rendreutasitja Bár a védő el, 
lenzi, a tanut megesketik vallomására, 
védelem semmiségi panaszt jelent be. 

Azpai fabuuá rmái a is iok é 

zárt jelleggel 
z. 

iartoztatoti vassárdistákat 
Bukarest, december 18. 

A dési ügyészseg fogházaból 27 vas- 

Cluj ügyvéd megszöktek és Kolozsvár rere 

vették utjukat. A szökés után azonnal moz- 
gositottáik a csendőröket és rendőröket és ss 
került 21-et közülök ismét letartóztatni A 
többi hat elmenekült. 

Keresik, de nem falálják a Földközi-tenge- 
ren kényszerleszállást végzelt repülőgépet 

Marsemle, december 18 
A Marseille és Algir között a tenge-n 

kényszerleszállást végzett repülőgépet még 
mindig nem sikerült megtaláni. A repülőgép 
rádión állandóan segélytkérő jeleket ad le. 
Legutóbb azt közölték hogy h hatk már a 

segitségre siető hajók szirénájának bugágát, 
de a hajó még nem érkezett oda. Marselle- 
ből az éjszaka folyamán két hadihajót küld. 
tek a tengeren hányódó repülőgép seigtacge 
re, de az éjszaka telyamáni még Hem ukiiak 
meg. 

Letartóztatták ODuffy 
taábornokot Dublinban 
Hadbiróség előtt ielel az ir kékinges vezér 

terrorcselekményeiért 
Dublin, december 158. 

A kékinges ir fasciszták vasárnap Dub- 
Hnban gyülést tartottak, amelynek első szo- 
noka ODuffy tábornok, a kékingesek vezére 

volt. Alig kezdett a tábornok a szónoklatba. 
amaikor a gyülés ajtajában erős rendőri ké 
ültség jelent meg, a kijératokat e el álltár s és 

a gyülést feloszlatták. ODutfy tábornok me) 
nekülni próbált, a rendőrség azonhan eltogta 
és letartoóztatta. 

A letartóztatott nemzeti szociálista ve. 
zért katonai biróság elé állitják és a terror- 
ellenes törvény alapján itélkeznek felette 

véres összeütj 
kágóban az 

özés Csi- 
ránok és 

stiák khözött 
Husz verehedő életveszélyesen megsebesült 

az uccai harcban 
Csikágó, december 18. 

A Caikágóban élő ukránok vasárnap dél- 
előst nagyszabásu uccai tüntetéseket rendez- 
teak Szovjetoroszország és a (tommunizmus el 
len. Az ucca-demonstrációk során a csikágói 
komumunista szervezet tagjai megtámadták a. 

tüntető ukránokat. A két ellentábor között 
heves küzdelem támadt, amely (később vaió- 
égyes közelharcsá fajut A komzannisták 

tégladarabokat és palackokat hajigáltak 
ukránok felé, akik revolverlövésekkel vál 
szoltak. A rendőrség csahamar megjelent 
küzdelem szinhelyén, de csak nagy erőieszi- 
tések árán tudta meggátolmni a véres 
dést. Az összetüzésnek 20 életveszélyesen s 
besült áldozata van. A rendőrség számos 
tartóztatást esaközölt 

an 


